

VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN CAPITALĂ

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a făcut, joi, 12 februarie, o vizită de lucru la întreprinderile „23 August” și „Turbomecanica” din Capitală.

Constructorii de mașini care-și desfășoară activitatea în marea întreprindere „23 August” i-au întâmpinat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, ca de fiecare dată, cu profundă bucurie, cu nefermă dragoste, dînd astfel expresie simțămîntelor de prețuire față de conducătorul iubit al partidului și poporului, față de neobosită sa activitate, pusă în slujba progresului neînrerupt al țării, a ridicării României pe trepte tot mai înalte de civilizație socialistă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost informat de directorul unității, despre realizările obținute de oamenii muncii din întreprinderea „23 August” în cincinalul care s-a încheiat recent.

Referitor la programul de dezvoltare în continuare a întreprinderii și a producției, se subliniază că uzina are în actualul cincinal sarcini de mare importanță, îndeosebi în direcția creșterii producției la export și asimilarea de produse noi. Sporuri importante se vor înregistra în fabricația de motoare și de locomotive care, peste jumătate din producție va fi exportată.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, apreciind rezultatele obținute a cerut ministerului de resort și conducerii unităților să grăbească procesul de integrare în producție a noilor motoare, sporirea, în cadrul întreprinderii, a gradului de integrare a acestora, pentru a elimina orice importuri.

La fabrica de locomotive, binecunoscută în țară și peste hotare, secretarul general al partidului i-a fost prezentată noua locomotivă diesel electrică de 1100 C.P.

Secretarul general al partidului a insistat asupra aspectelor legate de ridicarea calității produselor, diminuarea consumurilor de materiale și îndeosebi de metal, recomandînd promovarea cu și mai mult curaj a tehnologiilor

noi care să contribuie la îmbunătățirea în continuare a performanțelor locomotivelor.

S-au vizitat în continuare, sectoarele de prelucrare la cald — turnătoriile de oțel și fontă.

Conducerile ministerului și întreprinderii au adresat vii mulțumiri tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru această nouă vizită, pentru indicațiile și recomandările primite care reprezintă un îndrumar de mare valoare pentru întregul colectiv și a exprimat hotărîrea muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor de la „23 August” de a acționa foarte hotărît pentru a se realiza integral sarcinile ce revin întreprinderii „23 August” în acest an și cincinal, pentru aplicarea fermă a noului mecanism economico-financiar, pentru dezvoltarea și perfecționarea continuă a autoconducerii muncitorești.

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost oaspetele colectivului de oameni ai muncii de la întreprinderea „Turbomecanica”, situată pe platforma industrială Militari.

Muncitorii, maistrii, specialiștii acestei tinere întreprinderi, creată la inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, au făcut secretarului general al partidului, președintele Republicii, o primire entuziastă, aplaudind cu căldură, ovaționînd îndelung, scandînd numele conducătorului partidului și statului nostru.

Directorul întreprinderii a înfățișat rezultatele obținute

de colectivul unității în îndeplinirea programului național privind fabricația de motoare cu turbină.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost invitat să viziteze secțiile de producție — prelucrări mecanice, montaj, standurile de control al calității producției și bancul de probă. Secretarul general al partidului a analizat cu acest prilej stadiul realizării semifabricatelor turnate și forjate și i-au fost înfățișate ultimele tipuri de motoare realizate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat în mod deosebit aceste rezultate, felicitînd cu căldură pe muncitorii și specialiștii de la „Turbomecanica” din celelalte unități ale căror produse i-au fost înfățișate.

Ministrul de resort, toți cei prezenți au mulțumit călduros tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru cinstea de a fi vizitați, pentru indicațiile primite, ei asigurîndu-l pe secretarul general al partidului că vor munci fără preget, vor acționa cu operativitate pentru a da viață sarcinilor primite.

★
Aprecierile și indicațiile secretarului general al partidului au găsit, ca întotdeauna, un larg ecou în inimile, în conștiința colectivelor muncitorești din întreprinderile vizitate, însuflețindu-le ca de fiecare dată, în munca de fiecare zi, în îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan în acest an și în întregul cincinal.

COMUNICAT

Comitetul Central al Partidului Comunist Român a hotărît următoarele:

1. Alegerea tovarășului Emil Bobu în funcția de secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, urmînd a fi eliberat din funcția de ministru al muncii. Recomandarea eliberării sale din funcția de președinte al Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România.

2. Eliberarea tovarășului Vasile Marin, președinte al Consiliului Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție, din funcția de secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

3. Recomandarea alegerii tovarășului Cornel Onescu în funcția de președinte al Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România.

miliiarde lei. Varietatea de acțiuni întreprinse de sindicate ca: munca politico-ideologică de cunoaștere, însușire și aplicare a politicii partidului și statului, a legilor țării, dezvoltarea con-

sindicale au avut ca scop valorificarea superioară a potențialului uman și material, îmbunătățirea calității muncii și eficienței economice.

Ampla mișcare de masă pe



Finisarea viroelor pentru conductele forțate destinate hidrocentralelor la cazangeria întreprinderii „Independența” din Sibiu
Foto: FRED NUSS

Adunări generale ale oamenilor muncii

„Independența” Sibiu: este necesară o mobilizare totală a rezervelor umane și materiale din întreprindere

Ieri, într-o atmosferă însuflețitoare de puternică angajare muncitorească, constructorii de mașini de la „Independența” Sibiu au dezbătut în adunarea reprezentanților oamenilor muncii bilanțul economic al anului trecut și au fundamentat cifrele de plan și angajamentele acestui prim an al cincinalului. La adunare au participat tovarășii Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Vasile Bărbuleț, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean de partid, alți invitați din partea unor organe centrale și locale de partid și de stat.

Înaltul for al democrației muncitorești dintr-una din cele mai cunoscute întreprinderi din Sibiu și din țară a abordat cu maturitate, cu răspundere și exigență aspectele de fond, prioritare ale dezvoltării producției pe coordonatele noii calități, în spiritul sarcinilor și obiectivelor reieșite din cuvîntările secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, rostite la plenarele C.C. al P.C.R. din octombrie și decembrie anul trecut, la recenta Plenară a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și în lumina prevederilor Tezelor pentru cel de-al II-lea Congres al Consiliilor Oamenilor Muncii, document programatic față de care vorbitorii, întreaga adunare și-au

exprimat adeziunea lor fierbinte.

După cum se știe, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a jalonat cu aceste prilejuri prioritare dezvoltării noastre economico-sociale în perspectiva cincinalului calității și eficienței: realizarea exemplară a planului fizic în condiții de calitate și competitivitate, îndeplinirea ritmică a producției de export concomitent cu diminuarea importurilor prin valorificarea superioară a potențialului propriu de creație tehnico-științifică, gospodărire cu maximă exigență a bazei de materii prime și energie, așezarea eficienței economice în centrul preocupării tuturor colectivelor prin asigurarea funcționării optime a noului mecanism economic, a autoconducerii muncitorești și autogestiei economico-financiare.

Confirmînd tradițiile de hărnicie și înaltă competență profesională consolidate în ani de muncă avîntată, colectivul „Independenței” a raportat și de această dată un șir de succese care fac din cincinalul recent încheiat o etapă rodnică de dezvoltare multilaterală în care, specialiștii, toți oamenii muncii sub conducerea fermă a organizației de partid, și-au concentrat preocupările asupra utilizării intensive a capacităților de producție în scopul realizării parametrilor proiectați, modernizării producției, creșterii gradului de valorificare a resurselor materiale și umane. Printre performanțele care fac astăzi mîndria „Independenței”, se numără creșterea producției într-un ritm mediu anual de peste 15 la sută, realizarea aproape integrală a sporului de producție din cincinal pe seama creșterii productivității

(Continuare în pag. a III-a)

EMIL DAVID

DIN SUMAR

- Festivalul național „Cintarea României”... Replica elevilor... ● Sport... Sport...
- Programul săptămînal TV. (în pag. a II-a)
- Raidul nostru pe armele... Controlulul oamenilor muncii (III). (în pag. a III-a)
- Viața internațională. (în pag. a IV-a)

Continuare în pag. a III-a)
LUCIAN JIMAN

Conferința organizației municipale a sindicatelor Mediaș

științei socialiste, respectarea principiilor eticii și echității socialiste, largă consultare a oamenilor muncii și dezbaterile cu aceștia a celor mai importante probleme care privesc bunul mers al activității întreprinderilor și instituțiilor, consfătuirile, schimburile de experiență, concursurile profesionale și multe alte forme specifice muncii

linia creației științifice cuprinsă în Festivalul național „Cintarea României” a mobilizat aproape 7 600 de muncitori, maistri, tehnicieni, ingineri, economiști și alte categorii profesionale care au rezolvat 175 obiective, a căror eficiență economică însumează 38 191 mii lei. Mișcarea de invenții și inovații, organizată prin cele 25 cercuri ale in-

Desfășurată într-o atmosferă de rodnică activitate a tuturor oamenilor muncii — români, germani, maghiari — din Mediaș, lucrările conferinței de dare de seamă și alegeri au evidențiat preocupările susținute și rezultatele obținute de Consiliul municipal al sindicatelor, în mobilizarea organelor și organizațiilor sindicale la îndeplinirea sarcinilor de dezvoltare economică și socială a municipiului, a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă, a programului de ridicare a nivelului de trai material și spiritual al maselor.

Cu înaltă mîndrie patriotică și cu satisfacția datoriei împlinite oamenii muncii din Mediaș, în fruntea cărora s-au situat prin faptă și exemplu, comuniștii, au raportat îndeplinirea prevederilor cincinalului cu 105 zile mai devreme, realizînd o producție industrială suplimentară de două

REPLICA ELEVILOR...

Peste 1350 elevi selecționați pe parcursul fazei de masă dintr-un număr de 9000 soliști vocali și instrumentiști, dansatori, recitatori etc., au adus în fața colegilor și prietenilor lor, a celorlalți spectatori — numeroși! — dovezi elocvente despre modul cum înțeleg să-și asimileze și prin acest canal — cel cultural — principiile de bază ale învățămîntului românesc contemporan reunite sintetic în triada învățămînt — cercetare — producție. În sprijinul afirmației noastre vom apela la elementele reprezentative ordonate sui-generis în cadrul unui virtual.

● **DIALOG LA... DISTANȚĂ** între potențialul artistic angajat în întrecere de către Liceul de matematică-fizică nr. 1 din Sibiu și liceul industrial de chimie „Carbosin” din Copșa Mică. Acești doi mari protagoniști ai întrecerii au fost de departe cei mai „compleți” parteneri, a-eoperind aproape toate genurile artistice înscrise pe fișele de jurizare. Dacă cei peste 600 ani de existență documentară ai Liceului de matematică-fizică nr. 1 din Sibiu conferă prestigiu și experiență remarcabilă, în cazul liceului „Carbosin” talentul, pasiunea și munca culturală intensă a adus în lumina actualității imediate realizări frumoase care se regăsesc la corul de cameră (instructor, prof. Gh. Stoica), formația de dansuri populare, cea de muzică ușoară (instructor, Ioan Suciu), taraf, brigadă artistică, muzică folk etc.

Este bine să amintim aici trei nume de oameni care au înțeles adevărul simplu și elementar (uitat sau ignorat încă de mulți alții) că școala trebuie să dea societății noastre oameni cu o temeinică pregătire generală și de specialitate desăvârșită pe fondul unui profil cultural orientat cu competență: prof. Cosma Dănilă, Doina Ander, îndrumător U.T.C. al liceului și Filip Stoica, directorul Clubului muncitoresc I.M.M.N. Copșa Mică.

● **CORUL** continuă să rămână una din piesele „forte” pentru colectivitățile școlare, prin excelență numeroase. Prezențele din concurs cuprind un „diapazon” larg de optici și tehnici de lucru, fapt care ne îndeamnă să fim circumspecți în remarci. Totuși,

subliniem evoluțiile celor două formații corale ale Liceului de matematică-fizică nr. 1 din Sibiu dirijate cu aceeași statornică devoțiune de prof. Kurt Scheiner și a corului reprezentând liceul „St. L. Roth” din Mediaș, în special cu partitura „Stelele-n cer” (muzica, Cornel Arion).

● **„SPECIALITATEA” LICEELOR DE SPECIALITATE** riscă să devină — și nu este deloc rău! — dansul popular românesc pe care l-am văzut de fiecare dată altfel în reflexele purtate și sau hațeganei de pe Tirnave, a dansului de la Boian, Jiane, Briului de la Făgăraș. Formații bine îndrumate au liceele industriale nr. 1 din Mediaș, nr. 4, nr. 7 din Sibiu. Mențiuni speciale pentru virtuozitate și vigoare coregrafică: Lic. ind. nr. 1 (e-



nergetic) — instructor, Florin Braicu și formația liceului „Carbosin” cu suita de dansuri ardelenesti de pe Tirnavă.

● **„DANSUL ȚESĂTORILOR”** transpus scenic de formația dansatorilor germani de la liceul „Teztil” din Cîsnădie impresionează prin interesanta scriitură coregrafică a momentelor-cadru din procesul complex al muncii țășătorilor. Interferențele cu rigorile dansului tematic conferă partiturii valențele unei creații artistice de înaltă factură educativ-formativă.

Dintre formațiile de dansuri populare germane care s-au distins în concurs, menționăm reprezentativele Liceului de matematică-fizică nr. 1 din Sibiu și Liceului agroindustrial din Dumbrăveni.

● **MUZICA TINĂRĂ** se bucură de o justificată popularitate în rândul elevilor. Așa se explică numărul destul de mare al „candidaților” pentru un loc fruntaș. Cu unele rezerve, consemnăm evoluția elevilor Doina Cosma (lic. „O. Goga” — Sibiu), Eugenia Matei (lic. ind. nr. 2, Mediaș), Marius Binder (lic. agroindustrial Dumbrăveni), Claudia Iridon (lic. „Carbosin” Copșa Mică).

● **„VINĂTOARE DE LEOPARZI”** este titlul unui

dans modern articulat scenic de elevele Liceului de matematică-fizică nr. 1 din Sibiu, în costume atrăgătoare. Original și îndrăzneț acest experiment. Bine gândit și sincronizat, dansul modern prezentat de liceul „Axente Sever” din Mediaș (instructor, Ileana Albu).

● **DANSUL CLASIC** interpretat de elevele Liceului sanitar din Sibiu (instructor, Edith Pirvu) putem spune că și-a atins scopul propus: tălmăcirea „Rapsodiei române” de G. Enescu în registrul coregrafic. Regretabile rămân însă greșelile duble de interpretare și redare sonoră.

● **MUZICA UȘOARĂ** oferă întotdeauna un cimp larg de comentarii pro și contra unui anume stil sau maniere de interpretare. Tinerii spectatori au eliminat de data aceasta intrigul complex de „prejudecăți” subliniind cu aplauze, uneori prea zgomotoase, aptitudinile reale ale soliștilor și formațiilor de muzică ușoară de la Liceul de matematică-fizică nr. 1 din Sibiu (instructor, Ricki Dandel), liceul „Gh. Lazăr” (instructor, Florin Marcovici) și liceul „Carbosin” din Copșa Mică. Solistele Corina Petrescu, Codruța Faliciu, Delia Blotor împreună cu formația de muzică ușoară a liceului „Carbosin” merită toate felicitările noastre.

Spectacolul-concurs s-a desfășurat sub semnul entuziasmului și optimismului atât de specific tinereții, primind investitura unui **EVENTIMENT** demn de etapa județeană. Este meritul concurenților și organizatorilor.

Reportaj realizat de
DORIN GOGĂLEA



FRUMOASA RENUNȚARE

Colegii lor se află acum în excursii sau schiază în munți, au plecat acasă la părinți sau la prieteni pentru o săptămână de binemeritată odihnă după o sesiune aglomerată în emoții și examene.

Ei — vreo treizeci la număr — au hotărât să rămână în Sibiu pentru ca să repete zilnic la Casa de cultură a studenților, pregătindu-se pentru Festivalul național „Cîntarea României” a

Insemnări

cărui fază zonală va avea loc îndată după scurta vacanță studențească. Pînă-un program intens de repetiții vor să recureze ceea ce studii riguroși și temeinic nu le-a îngăduit mai înainte. Sesiunea a fost pentru ei un șir de examene și note bune și nu vor să fie mai prejos nici în festival. De aceea renunțarea lor la vacanță respire din aerul tonifiant al seriozității și al înțelegerii egale ce-o acordă, deopotrivă, școlii și frumosului, frumos concretizat de data aceasta, într-o formație de dansuri populare românești.

Frumoasa lor renunțare nu-i decît un demn și înălțător ciștig.

ION ONUC NEMEȘ

O imagine reprezentativă pentru modul în care arta autentică se transmite, de la o generație la alta. La prestațiile artistice ale grupului vocal din satul Veștem participă artiști amatori de toate vîrstele

Foto: HORST BUCHFELNER

DUMINICĂ, 15 februarie

8,30 Tot înainte! 9,05 Șoimii patriei. 9,15 Film serial pentru copii. Conte de Monte Cristo. 9,35 Omul și sănătatea. 10,00 Viața satului. 11,45 Bucuriile muzicii. 12,30 De strajă patriei. 13,00 Telex. 13,05 Album duminical. 15,45 Șah. 16,00 Telesport. 17,30 Ecranizări după opere literare românești. Visul unei nopți de iarnă. După Tudor Mușatescu. 18,40 Micul ecran pentru cei mici. 19,00 Telesport. 19,25 Călătorie prin țara mea. 19,50 Portativul varietăților. 21,00 Film artistic. Cui îi pasă de magazin? Premieră pe țară. Producție a studiourilor americane. 22,20 Telesport.

LUNI, 16 februarie

16,00 Emisiune în limba maghiară. 18,50 1001 de seri. 19,00 Telesport. 19,25 Actualitatea economică. 19,45 Documentar științific. Anatomia unui vulcan. 20,35 Roman foileton. Trecea un călăreț. Episodul 10. 21,30 Cadran mondial. 21,55 Sub cerul păcii, senin. Program realizat cu concursul unor formații artistice de amatori ale

feroviarilor din București, Brașov și Iași. 22,10 Telesport.

MARTI, 17 februarie

9,00 Telescoala. 11,15 Călătorie în univers. 12,15 Telex. 16,00 Telex. 16,05 Telescoala. 16,35 Curs de limba engleză. 16,55

Săptămîna TV

Album istoric. Necropola de la Alba Iulia. 17,15 Clubul tinereții. 18,00 Consultații în sprijinul învățămîntului politico-ideologic. 18,20 Îndrumări pentru lucrătorii din agricultură. 18,50 1001 de seri. 19,00 Telesport. 19,25 Actualitatea economică. 19,45 Omul și sănătatea. 20,10 Reportaj '81. Mașini inteligente. 20,30 Teatru Tv. În fiecare sîmbătă. De Angela Platî. Premieră pe țară. 21,45 Muzică ușoară. 22,05 Telesport.

MIERCURI, 18 februarie

16,00 Telex. 16,05 Telescoala. 16,35 Curs de limbă germană. 16,55 Profesiunile cincinalului.

SPORT...SPORT...

Schi Cupa U. T. C.

La Păltiniș s-a desfășurat faza județeană la schi (slalom și fond). Au participat peste 80 de concurenți din municipiile, orașele și comunele județului. Iată cîștigătorii: — **SLALOM** — categ. 14—19 ani — fete: 1. Rosel Simonis (Lic. text. Cîsnădie), 2. Hariet Schuster (Lic. M.F. 1 Sibiu), 3. Elisabeta Dimitriu (Lic. Ax. Sev. Mediaș); băieți — 1. Klaus Weber (Lic. agr. ind. Sibiu), 2. Udo Simonis (Lic. text. Cîsnădie), 3. Maniua Fleschin (Șc. 2 Rășinari) — categ. peste 19 ani (mediu rural) — băieți — 1. G. Omotă; 2. Dumitru Micu, 3. Nicolae Hancu (toți din Rășinari) — **FOND 3 km fete** — categ. 14—19 ani: 1. Noruța Miu (Lic. ind. 5 Sibiu), 2. Dietgard Menn (Lic. text. Cîsnădie), 3. Beatrice Ungar (Lic. M.F. 1 Sibiu); băieți 5 km. — 1. Dietmar Fleischer, 2. Jurgen Homm (ambii Lic. M.F. 1 Sibiu), 3. Vasile Neagu (Lic. ind. 5 Sibiu) — **categ. peste 19 ani, fete** — 1. Dorina Negrea (Mîrșa), 2. Renate Heur (Slimnic), 3. Maria Popa (Vurpăr) — băieți — 1. Remus Hila, 2. Aron Armie (ambii Șeica Mare), 3. Ioan Bujac (Săliște).

Cîștigătorii vor participa la finala pe țară din data de 14—15 februarie a.c. la Izvorul Mureșului (jud. Harghita) unde le dorim deplin succes. (Livi Ciupudeanu)

IMIX Agnita — Chimia Rm. Vlcea 0-0

Meci plăcut, cu multe faze la ambele porți. În care agnitenii au jucat de la egal cu mai valorosul lor adversar. Dacă prima repriză a fost mai calmă, în cea de-a doua s-a jucat alert, creînduse și ocazii clare de gol, dar Georgescu (min. 49), Solomon (min. 50 și 71), Gîngu (min. 66), Mitru (min. 56 și 67) și Telespan (min. 72) au ratat din pozitii favorabile.

Au jucat formațiile: **IMIX**

— Simtion, Dragoman, Zgabercea, Drăghici, C. Mitru — Balaj, Drăgan, I. Mitru — Stănilă (Vecerzan), Solomon, Moraru (Pufescu); **Chimia**: Constantin (Roșca) — Lăpădatu (Cilean), Basno, Iordan, Cîncă — Stan (Alexandru), Stanca, Georgescu — Telespan, Preda, Gîngu.

A arbitrat bine I. Bîra, secondat de I. Lomotă și I. Cuciureanu, toți din Agnita.

Șt. Copilău

Dacia Orăștie — Gaz metan Mediaș 0-1 (0-1)

Oaspeții au cîștigat prin golul realizat de Ioniță (min. 30). Duminică, 15.11. a.c., ora 11, la Mediaș, divizionara B Goz

metan va susține o nouă partidă de verificare, de astă dată în compania echipei A.S.K. Slaska din prima divizie a campionatului polonez.

Baschet „Cupa României”

Rezultatele primei zile

Ieri, au început în sala Clubului sportiv școlar din Sibiu, partidele din cadrul competiției de baschet masculin „Cupa României”. În primul joc

Dinamo București a dispus de Rapid București cu 93—64 (44—28). În cel de al doilea joc medaliata cu bronz în trecut campionat — Farul Constanța — a învins pe C.S.U. Sibiu cu 94—79 (36—36). Cele mai multe puncte le-au realizat: Palhegy 20, Șerbănescu 19 și Mladin 15 de la sibieni, iar de la constănțeni: Băceanu 21, Spînu 18 și Mănăilă 17. Azi, de la ora 15, se desfășoară partidele Rapid — Farul și C.S.U. — Dinamo.

ILIE IONESCU

BOX

Sîmbătă, 14.II. a.c., ora 18, în sala clubului „I. L. Caragiale” din Mediaș va avea loc o gală de box între o selecționată a asociațiilor sportive Automecanica și Voința Mediaș și formația Metalul Aiud.

VINERI, 20 februarie

16,00 Telex. 16,05 Telescoala. 16,30 Emisiune în limba germană. 18,25 Tragerea loto. 18,35 La volan. Emisiune pentru conducătorii auto. 18,50 1001 de seri. 19,00 Telesport. 19,30 Reportaj '81. Zilele din fața primăverii. 19,50 Inflorești, pămînt al bucuriei. 20,05 Film artistic. Cu minile pe oraș. Producție a studiourilor italiene. 21,45 Luminile rampei. Vă place opera? (III). 22,20 Telesport.

SÎMBĂTĂ, 21 februarie

9,00 Telescoala. 9,15 Curs de limbă spaniolă. 9,35 Curs de limbă franceză. 10,15 Tîra cîntecelor mele. 10,35 Film artistic. 12,00 Concert educativ. Filarmonica „Banatul” din Timișoara (II). 13,00 Mozaic cultural-artistic-sportiv. 18,35 Săptămîna politică. 18,50 1001 de seri. 19,00 Telesport. 19,30 Călătorie prin țara mea. 19,50 Telesciclopedie. 20,35 Film artistic. Căderea Imperiului Roman. Premieră Tv. Producție a studiourilor engleze. 22,45 Telesport.

16,00 Politehni
Emisiune
germană.
gerec lo
volan
pentru
azi. 18,
seri. 19,0
19,20 Să
tem legii
lătorie p
Azi, ju
Mare. 20
tistic: „M
Premieră
producție
liană. 21
'81. Pre
țională:
tegrate l
O artă
timpului
telebict
teatrăla
Telesport

SIBIU
„Martoru
mult” c
13,45; 16
Arta: V
vom ved
12 și 1
„Cîntec
16,30;
7 Noiem
celei de
le”, ore
și 20.
MEDIA
sul: Șa
orele 9;
16; 18,15
retului:
vals”.
18,30; 20

CISNA
la curaj
10,30; 16
AGNI
orele 12
DUME
„Burebis
17 și 20.

APOL
„Probă
și „Fata
orele 15
BAZNA
tul Ioani
rii, orele
OCNA
„Muppet
wood”, c
AVRIC
oaselor”,
19.
TALM
nodămîn
ră”, ore
19.

COPS
„Aventur
orele 2
ORLA
Sanchez”
19,30.

Te
Teatru
Sibiu p
februarie
11 și 14,
piesa „I
în limba

Că
Eugeni
TRODU
TROFIZ
tura și
lelor. Ec
360 pag
Caus
„DICTIO
CANICA
științific
pedica, 4
49.

me
(meteo
BRU
Mîine,
răci uso
fi schim
se vor s
sori slab
sufla sla
derat,
din nor
peraturii
fi cuprî
și —7 g
maxime
—2 grad
stratul d
la Pălti
iar la E
cm.

„Independența” Sibiu: este necesară o mobilizare totală a rezervelor umane și materiale din întreprindere

(Urmare din pag 1)

muncii, dublarea în aceeași perioadă a volumului beneficiilor, o pondere a produselor noi și reproiectate de peste 50 la sută, reducerea de aproape trei ori a valorii importurilor și, ca un corolar, realizarea sarcinilor cincinalului cu 6 luni mai devreme, ceea ce a însemnat o producție suplimentară de peste 980 milioane lei. Multe din produsele „Independenței” — premiere tehnice de mare performanță — au onorat prompt cereri stringente ale economiei naționale și lucrează cu bune rezultate pe marile șantiere și platforme industriale ale țării.

Anul 1980 a fost o etapă care a supus la examene deosebit de grele colectivul „Independenței”. Rezultatul? A fost convingător: reliefat în adunare de toți cei care au luat cuvântul: este drept că realizările au fost, în ansamblu, net superioare anului precedent, este iarăși adevărat că au fost onorate integral obligațiile contractuale pentru obiectivele cu termene de punere în funcțiune în '80 și la export. Dar sarcinile de plan rămân „literă de lege” și, raportându-se la ele, se constată că nu s-au îndeplinit o serie de indicatori economici de bază cum ar fi producția marfă și netă, productivitatea muncii pe baza producției nete, planul de export și o serie de contracte pentru intern.

Iată, deci, un bilanț care face în multe privințe notă discordantă cu bilanțul cincinalului. Ce s-a întâmplat prin urmare la „Independența” în anul 1980? În jurul acestei întrebări au gravitat majoritatea intervențiilor oamenilor muncii, răspunsul conturându-se în cele din urmă printr-un remarcabil efort colectiv de limpezire și aprofundare a cauzelor, mai ales cele care tin de rezervele interne ale întreprinderii. Pentru că, a devenit evident că perturbațiile temporare cauzate de neasigurarea bazei materiale, de nesincronizarea planurilor de cooperare sau de lipsa unor contracte la export s-ar fi putut contracara în bună măsură prin eliminarea rutinei și inerției din activitatea unor sectoare de planificare și aprovizionare, printr-o mai bună cooperare inter secții, prin abandonarea unor tehnologii neproductive generatoare de neîngăduit de mari rebuturi, printr-o mai bună ritmicitate a producției, prin întărirea spiritului gospodăresc în folosirea energiei și combustibililor, prin diminuarea fluctuației cronice, prin lărgirea ofertei la export cu produse mai complexe și strădania de a se încheia cu partenerii externi contracte de mai lungă durată.

La toate aceste deficiențe care și-au pus într-un fel sau altul amprenta pe bilanțul anului 1980 s-au referit în mod critic și autocratic cei care s-au simțit îndemnați să-și spună cuvântul în adunare și, de fiecare dată, s-au avansat propuneri concrete, idei prețioase, angajamente pline de miez.

De la un cap la altul, adunarea a fost un cadru optim în care s-a spus lucrurilor pe nume, în care deficiențele de natură tehnică și organizatorică, neîngăduit de multe într-un colectiv cu experiența celui de la „Independența”, au fost abordate rind pe rind, într-un puternic spirit critic muncitoresc pentru că, așa cum sublinia pe bună dreptate unul dintre vorbitori „datoria noastră este să ne strîngem rîndurile, să învățăm din propriile lipsuri și să nu le mai repetăm în acest an”.

A fost de altfel evident că numai cu această condiție sarcinile anului 1981 vor putea fi rezolvate cu succes la „Independența”. Acestea prezintă creșteri deosebit de mari la toți indicatorii economici, creșteri care trebuie realizate practic cu același personal și pe aceleași capacități de producție. Altul trebuie să fie însă climatul general de muncă și angajare, nivelul organizării activității, aportul cadrelor tehnice la soluționarea unor probleme de producție, de înnoire și calitate pe care, pînă acum le-au trasat cu o inadmisibilă superficialitate. Prioritățile acestui an, așa cum s-au desprins din dezbateri, sînt în binecunoscuta unitate sibiiană: fundamentarea temeinică a sarcinilor și măsurilor menite să asigure îndeplinirea planului și angajamentelor la nivelul fiecărui atelier, secții și loc de muncă; înnoirea tehnologică și organizatorică a fluxurilor de fabricație în fluxul de fabricație în consens cu cerințele folosirii la nivel superior a forței de muncă și a utilajelor din dotare, cu sarcinile de sporire a

productivității muncii; reducerea în ritm susținut a importurilor de completare prin intensificarea acțiunii de autodotare și, în general, prin „punerea la treabă” — înțelegînd prin aceasta un spor de tehnică novatoare — a corpului tehnico-ingenieresc al întreprinderii. Toate acestea, în condițiile aplicării ferme, concrete, măsurabile a noului mecanism economic, ale afirmării în practică a principiilor autoconducerii muncitorești și a autogestiei economice care, trebuie să se traducă în participarea conștientă a fiecărui om al muncii la rezolvarea problemelor colectivului, în stimularea spiritului creator și revoluționar, în afirmarea priceperii și dorinței de a fi și de a acționa ca exemplari gospodari cînd este vorba de consumurile materiale și energetice ale întreprinderii.

În încheierea adunării generale a oamenilor muncii a luat cuvîntul tovarășul Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Român.



Performanță medicală românească

Un colectiv de specialiști din cadrul Centrului de hematologie — București, alcătuit din doctorii Șerban Andronescu, Cornelia Iancu și Georgeta Rotaru, au definitivat metoda de obținere a unui valoros produs care facilitează coagularea sanguină a hemofiliilor de tip A: bolnavi care prezintă sindrome hemoragice cu localizări diferite, în principal la nivelul articulațiilor.

„Noul produs denumit erioconcentrat de globulină antihemofilică” permite, pe lângă sistarea hemoragiilor la acești suferinzi și vindecarea lor pe cale chirurgicală, ceea ce nu era posibil pînă acum.

Crioconcentratul de globulină antihemofilică, utilizat în prezent la diferite operații ortopedice și stomatologice, precum și în chirurgia de urgență, evită, totodată, importul de produse similare.

(Agerpres)

Un nou furaj

La întreprinderea agricolă de stat Reghin din județul Mureș se experimentează cu succes utilizarea cetinei de brad în furajarea animalelor. Măcinată în instalații proprii și amestecată cu alte furaje,

cetina, spun specialiștii, asigură sporirea producției, îmbunătățirea compoziției furajelor prin vitaminizare, ceea ce va contribui la întărirea organismului animalelor, la o rezistență mai mare a acestora față de diferite boli. Specialiștii de aici și-au propus să utilizeze această metodă de furajare la circa 5000 de animale.

(Agerpres)

Raidul nostru pe urmele...

CONTROLULUI OAMENILOR MUNCII (III)

„Unele echipe întreprind controale de suprafață, care nu pot conduce la propuneri eficiente, la măsuri concrete pentru îmbunătățirea activității; altele, deși fac propuneri judicioase, nu le urmăresc, nu se mai preocupă de aplicarea lor. Există încă numeroase cazuri cînd membrii echipelor nu cunosc bine actele normative care reglementează activitatea în unitățile ce le sînt repartizate, problemele specifice ale acestor unități și nici modul în care trebuie făcut controlul, astfel că, de obicei, ceea ce constată ele este de minoră importanță, ca și propunerile pe care le fac”.

(Din Raportul prezentat la cea de a II-a Consfătuire pe țară a reprezentanților controlului oamenilor muncii)

Impresii după un prim contact cu activitatea echipelor medieșene

Nici în municipiul de pe Tirnave, controlul oamenilor muncii nu acoperă încă toate domeniile ce i-au fost încredințate prin lege: el se concentrează cu precădere asupra comerțului și alimentației publice, dar acționează mai slab, sporadic în domenii cum sînt întreținerea și repararea fondului locativ, acordarea asistenței sanitare, activitatea din instituțiile culturale-artistice, sfera serviciilor etc. Referindu-ne, de pildă, numai la activitatea de control exercitată în unitățile comerciale și de alimentație publică medieșene, am constatat și alte deficiențe care vădesc, înții și-ntii, o necorespunzătoare organizare și dirijare a echipelor. Astfel, în anul 1980, în unitățile aparținînd I.C.S.A.A.P.-ului (109 la număr) s-au făcut numai 80 de controale, cînd, conform legii, numărul acestora trebuia să fie de... 436, respectiv patru controale pe an în fiecare unitate! Și încă ceva: în timp ce o serie de unități (ex. nr. 15 „Salcom”, nr. 26 Alimentara, nr. 2 Alimentara) au fost controlate în anul trecut de 4-5 ori, altele au fost ocolite, ignorate total de controlul oamenilor muncii (ex.: unitățile nr. 1, 7, 8, 12, 14, 17, 19, 20, 30, 31). În sfîrșit, răsfoind registrele unice de control, am constatat, că și la Mediaș există conducători de unități care nu acordă suficientă atenție controlului oamenilor muncii, considerînd că echipele se amestecă nejustificat în treburile unităților pe care le conduc și le știrbesc autoritatea; alții adoptă o atitudine formală, mulțumesc pentru ajutorul acordat de echipe, semnează constatările trecute în registrele unice, dar nu acționează operativ pentru înlăturarea neajunsurilor semnalate.

Și totuși, experiența pozitivă nu lipsește!

Iar cînd spunem aceasta ne gîndim, fără îndoială, la activitatea responsabilă, exi-

gentă și permanentă desfășurată de cîteva echipe medieșene, la rezultatele concrete, palpabile obținute și care demonstrează, cu puterea faptelor, că atunci cînd membrii echipelor își iau rolul în serios, controlul oamenilor muncii devine o adevărată școală a autogestiei, autoadministrării și autoconducerii cetățenești. Iată cîteva exemple semnificative în această privință.

La controlul din XI.XI.1980, echipa formată din C. Solomon, E. Cozaris, V. Sebük și A. Doroga — toți oameni ai muncii la „Emailul roșu” — a constatat, printre altele, că la unitatea nr. 27, plina pușă în vânzare prezintă minuscule la gramaj (între 150-200 gr.). Pe baza constatărilor controlului oamenilor muncii, I.C.S.A.A.P.-ul a făcut imediat o adresă la întreprinderea furnizoare (n.n. — secția din Mediaș a Întreprinderii de morărit și panificație Sibiu), deficiența fiind operativ remediată. La fel s-au întâmplat lucrurile la unitatea nr. 31 „Aroma” (Bar de zi). Cu ocazia celor trei controale efectuate în anul trecut, echipa formată din I. Deac, S. Cicoș și A. Hațegan a constatat că starea igienico-sanitară a unității este necorespunzătoare, propunînd măsuri de igienizare și modernizare. Dînd curs acestora, conducerea întreprinderii a realizat, încă din luna noiembrie 1980, zugrăvirea unității, schimbarea mobilierului în bucătărie (s-a adus aici o masă și o chiuvetă din inox) etc., astfel că, în prezent, servirea promptă și ambianța plăcută atrag clienții, după cum ne-am convins și noi la fața locului. Iar pentru a mai da încă un exemplu, să arătăm că igienizarea și zugrăvirea unității nr. 20 Piine, s-a datorat tot unei propuneri făcute, la 9 mai 1980, de o echipă de control al oamenilor muncii (legitimația nr. 491).

MIRCEA BIȚU

Conferința organizației municipale a sindicatelor Mediaș

(Urmare din pag 1)

41 de lectorate tehnice. Importante contribuții s-au materializat în îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață, în ridicarea nivelului general de cunoaștere al oamenilor muncii, în dinamizarea și îmbogățirea activității culturale-artistice, sportive și turistice de masă, a C.A.R.

Făcînd însă o analiză critică și autocratică documentele prezentate în conferință au relevat existența încă a unor neajunsuri generate mai cu seamă de caracterul formalist al unor acțiuni, de organizarea defectuoasă a muncii, de neurmărirea modului de înfăptuire a hotărîrilor organelor superioare și a propriilor hotărîri. Pentru unele organe sindicale, pentru unele cadre cu munci de răspundere în structura comitetelor și grupelor sindicale, preocuparea pen-

tru aplicarea principiului muncii și răspunderii colective, intronarea ordinii și disciplinei nu și-au găsit corespondența în implementarea unui stil de muncă novator, constructiv și eficient, de unde și multe neîmpliniri care au adus importante prejudicii materiale și morale colectivelor de oameni ai muncii. În acest context, vorbitorii — Avram Petrașcu, Aurel Boaru, Ioana Constantin, Alexandru Pepelea, Ispas Cotirlea, Maria Călbureanu, Rodica Morariu, Ilie Nemeș, Ana Roșca, Alexandru Boariu și Nicolae Bozan — delegați și invitați, în mod autocratic și-au dezvoltat propriile lipsuri și au formulat propuneri concrete pentru mobilizarea exemplară a organelor și organizațiilor de sindicat, a tuturor membrilor de sindicat la întărirea vieții de organizație, îmbunătățirea stilului și metodelor

de muncă, implementarea mai accentuată a noului mecanism economico-financiar, afirmarea pleneră a autoconducerii și autogestiei muncitorești — importante pîrgii în creșterea contribuției sindicatelor la realizarea sarcinilor economico-sociale ale municipiului, la înfăptuirea angajamentului asumat în întrecerea lansată de către organizația județeană de partid.

În încheierea dezbaterilor au luat cuvîntul tovarășii Teodor Moldovan, prim-secretar al Comitetului municipal Mediaș al P.C.R. și Viorel Ocoș, secretarul Consiliului județean al sindicatelor.

La punctul doi al ordinii de zi au fost alese noile organe de conducere.

În funcția de președinte al Consiliului municipal al sindicatelor Mediaș a fost reales tovarășul Valer Vlașin.

VIATA INTERNATIONALA

Plenara Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez

VARSOVIA 12 (Agerpres). — După cum s-a anunțat, la Varșovia a avut loc Plenara C.C. al P.M.U.P., care a dezbătut o informare privind activitatea Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P. și sarcinile partidului.

În cadrul plenarei a luat cuvântul Stanisław Kania, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P. Aprecind că situația din Polonia este extrem de grea și evaluează într-o direcție foarte periculoasă, vorbitorul a relevat că soarta poporului, socialismul și statul polonez sînt în prezent amenințate, puterea socialistă este în mare pericol. Referindu-se la rezultatele economice din anul trecut, care atestă o situație foarte grea, precum și la începutul acestui an, marcat de înrăutățirea rezultatelor activității economice, vorbitorul a arătat că acest proces poate duce la catastrofa economică. Polonia poate fi amenințată atât de șomaj cât și de lipsa generalizată de măruri, ceea ce are o importanță vitală pentru populație. Această situație, a spus S. Kania, nu este însă numai rezultatul vechilor greșeli ci și rezultatul dezorganizării și al grevelor. Referindu-se la faptul că în ultimele săptămîni grevele care au avut loc poartă, aproape fără excepție, un caracter politic, vorbitorul a arătat că un neori au loc încercări de presiuni pentru a se forța renunțarea la aplicarea legilor față de cei ce nu-și ascund acțiunile îndreptate spre lichidarea ordinii socialiste. În acest sens el a menționat faptul că în organizațiile sindicatului „Solidaritatea” acționează diferite grupuri de oameni intereseși programatic în anarhie și contrarevoluție, în lichidarea socialismului. Activitatea acestor oameni are drept bază centrele diversității imperialiste.

Relevind căile de ieșire din eriză, de soluționare a problemelor grave cu care se confruntă în prezent Polonia, vorbitorul a spus: Dispunem de voința indestructibilă de a continua linia innoirii socialiste, de a dezvolta democrația în partid și stat, de a continua linia activității consecvente în favoarea reformelor economice, a reformelor în modul de funcționare a vieții sociale, în autoconducere, în politica de cadre. Dar vrem, de asemenea, a spus el, să continuăm linia apărării consecvente a principiilor de bază ale socialismului, linia luptei împotriva acțiunilor ce perturbă ordinea noastră de stat și obștească.

Subliniind necesitatea de a se opri evoluția nefavorabilă a

evenimentelor, de a elibera Polonia de pericolul care amenință socialismul, vorbitorul a arătat că trebuie să se întărească frontul rațiunii și răspunderii patriotice pentru tot ceea ce determină soarta Poloniei.

Linia partidului, a spus el, este linia innoirii socialiste consecvente și linia ordinii și schimbărilor care nu perturbă munca și activitatea economică. Trebuie să asigurăm linia în țară, să punem capăt conflictelor și tensiunii, să restabilim respectul față de ordinea de stat, să convingem oamenii muncii că trebuie să înceteze grevele, care, lovind astăzi în interesele vitale ale tuturor. Trebuie folosit întregul nostru potențial economic, trebuie înfruntat haosul, asigurată caracterul socialist al noilor sindicate, trebuie să se izoleze din punct de vedere politic adversarii socialismului, să baram calea încă din fașă a oricăror tendințe contrarevoluționare sau încercări de a provoca tulburări. Activitatea organizațiilor de partid, activitatea fiecărui membru de partid trebuie să fie adaptată la această situație excepțională. Fiecare membru de partid, fiecare organizație de partid trebuie să se simtă responsabil pentru evoluția evenimentelor la locul și în mediul în care activează. Trebuie ca problemele să fie luate în propriile mâini pentru a asigura ordinea și disciplina, desfășurarea normală a muncii. Nu poate fi membru de partid cel care participă la o grevă cu caracter politic. Sarcina membrilor de partid constă în formarea opiniilor, în explicarea situației în care se află poporul, statul și economia, în a determina la rațiune, în a arăta colectivelor de muncă adevăratele intenții ale elementelor turbulente de tot felul, a spus S. Kania, în încheiere.

Plenara a adoptat o hotărîre care cheamă elasa muncitoare, tărănimea, intelectualitatea, toate forțele la o participare activă, menită să asigure ieșirea țării din criză și dezvoltarea ei cu succes.

Referindu-se la sarcinile importante ce stau în fața partidului, hotărîrea menționează necesitatea elaborării și aplicării reformei economice complexe, a cărei principala condiție de împlinire o constituie, în momentul de față, restabilirea ritmului normal al activității în economie, al ordinii și disciplinei sociale.

La hotărîre se arată că una dintre condițiile soluționării problemelor acute și ieșirii țării din criză o constituie întâ-

rirea statului socialist, îmbunătățirea disciplinei sociale și cetățenești.

Condițiile de viață ale oamenilor muncii sînt indisolubil legate de sporirea venitului național — se arată în hotărîrea plenarei. Documentul evidențiază necesitatea ca toate organizațiile sindicale să se întărească efortul întregului popor în vederea lichidării situației economice grele a țării, sporirii disciplinei economico-sociale, eficienței activității economice și lichidării tensiunii sociale.

Principala orientare a activității partidului este lupta pentru stabilizarea situației politice și depășirea crizei social-economice a țării, se arată în hotărîre, care relevă că P.M.U.P. trebuie să se prezinte la cel de-al IX-lea Congres înfățișat din punct de vedere ideologic și activ pe plan organizatoric, dinamic și creator în discuții, unit în acțiune. Sarcina sa importantă este de a elabora un program social-economic pentru perspectiva cea mai apropiată, de a intensifica activitatea de pregătire a Tezaurului program pentru cel de-al IX-lea Congres, de ridicare a nivelului ideologic-politic și de întărire a unității partidului.

În încheierea hotărîrii, Comitetul Central, exprimîndu-și voința fermă de a realiza linia politică adoptată, adresează tuturor membrilor P.M.U.P. și partidelor politice aliate frățești (Partidul Tărănesc Unit și Partidul Democrat), membrilor sindicatelor, uniunilor de tineret, organizațiilor obștești, oamenilor muncii fără de partid, tuturor celor care sînt călăuziți de înalta conștiință patriotică a datoriei civice cheamă de a-și uni eforturile pentru asigurarea ordinii și liniștii, funcționării normale a economiei naționale.

Evenimentul pe scurt

● **La Harkov** a fost realizat proiectul unui nou tip de turbină de un milion de kilowați care, păstrînd puterea celei vechi, va necesita un consum de metal mai redus cu aproape 400 de tone. Totodată, după ce va trece prin turbină, aburul va fi dirijat spre sistemul urban de termoficare putînd să încălzească întreprinderi industriale și cartiere de locuințe.

Prima turbină de acest tip va fi destinată centralei electrice nucleare de la Zaporjje.

Realizarea unor turbine de acest fel va avea o mare însemnătate în cadrul noului plan cincinal, care prevede dublarea producției de instalații pentru centralele electrice nucleare.

● **În R.S.F. Iugoslavia** cresc suprafețele plantate cu arbori de diferite esențe. Pentru a satisface cererea mereu crescîndă de materie primă a industriei de prelucrare a lemnului, în Vojvodina, de pildă, s-au alocat 2,1 miliarde dinari pentru refacerea actualului fond silvic și plantarea de noi suprafețe.

În cursul deceniului care a început vor fi împădurite anual, 3000 ha. Investițiile în acest domeniu sînt deosebit de avantajoase. De pe suprafețele împădurite cu soiuri de lei cu perioadă scurtă de maturizare de pildă, se obțin 3,5 milioane m.c. lemn pentru industria prelucrătoare și aproximativ 5,7 milioane m.c., pentru industria de celuloză și hîrtie.

● **În catedrala din orașul Vladimir** au fost descoperite, în cursul unor lucrări de restaurare, noi fresce realizate de Andrei Rubliov. Ele prezintă subiecte biblice, fiind realizate într-o paletă coloristică deosebită.

Dacă pînă acum specialiștii îl considerau pe Rubliov mai

mult un pictor cu calități de grafician, datorită noilor fresce va putea fi susținută afirmația că el a fost și un mare maestru al culorii.

În cursul aceluiași lucrări au fost descoperite pe pereții catedralei și picturi datînd din secolele al XII-lea și al XIII-lea.

● **Premiul cărții africane** pe anul 1980, acordat de „Nouvelles Editions Africaines”, a fost decernat autoarei Mariama Ba din Senegal. Această distincție literară, numită „Premiul Noma”, atribuită pentru prima oară, este destinată încurajării publicării în țările africane, de către autori africani, a unor lucrări cu caracter educativ.

Mariama Ba este nu numai scriitoare, dar și o cunoscută militanță pentru drepturile femeilor africane. În lucrarea pentru care a fost premiată, intitulată „O scrisoare atît de lungă”, autoarea înfățișează critice diferite aspecte și moravuri ale vieții sociale senegaleze.

● **Recent, la Paris** s-a anunțat că un grup de experți în domeniul caricaturii l-au descoperit pe autorul celebrelor „himere” de pe catedrala Notre Dame. După cum se știe, himerele sînt compoziții statuare reprezentînd personaje satirice. Experții susțin că autorul lor este, nici mai mult, nici mai puțin, decît Honoré Daumier (1808-1879), celebrul pictor și caricaturist francez. Ei afirmă că există asemănări incontestabile între „stilul” pictorului și cel al himerelor. Mai mult, se amintește, totodată, că Daumier era prieten cu arhitectul Viollet-le-Duc, care a condus operațiile de restaurare a Catedralei Notre Dame, la jumătatea secolului trecut, și care i-ar fi cerut pictorului „modele” pentru noile himere.

Lucrările Seimului Republicii Populare Polone

VARSOVIA 12 (Agerpres). — După cum informează agenția poloneză de presă — P.A.P., joi au continuat lucrările Seimului R. P. Polone.

Lînd cuvîntul, noul președinte al Consiliului de Miniștri al R. P. Polone, Wojciech Jaruzeński, a subliniat că, în ultimele luni, statul a fost confruntat cu cel mai mare pericol — amenințarea de haos economic și de un conflict fratricid. El a declarat că guvernului îi revine datoria constituțională de a apăra valorile structurale ale statului și că puterea populară dispune de forțe suficiente pentru a bara calea acelor oameni și acelor procese care tind să dea înapoi roata istoriei, tînd spre contrarevoluție.

Președintele Consiliului de Miniștri a declarat, de asemenea, că guvernul dorește să-și îndeplinească angajamentele. Acestea impun în primul rînd liniște și muncă și de aceea el a adresat sindicatelor, tuturor oamenilor muncii chemarea de a renunța la orice fel de acțiuni greviste.

W. Jaruzelski a prezentat Seimului problemele prioritare a-

supra cărora guvernul își va concentra activitatea curentă. Referindu-se, în continuare, la politica externă pe care o va promova guvernul, el a arătat că aceasta este o politică de amplă colaborare cu toate statele lumii, de solidaritate cu popoarele care luptă pentru libertate și independență. Polonia, a subliniat primul ministru, rămîne un membru credincios al alianței politico-defensive a Tratatului de la Varșovia și nu va renunța la acest sentiment de securitate pe care i-l dă socialismul.

Președintele Consiliului de Miniștri a supus apoi aprobării Seimului o serie de modificări în componența guvernului. El a propus ca Andrzej Jędrzak și Mieczysław Rakowski să fie numiți vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri, iar Aleksander Kopec și Stanisław Kowalczyk să fie eliberați din funcția de vicepreședinți ai guvernului. Au fost propuși, de asemenea, noi titulari la ministerele învățămîntului și educației; chimiei; economiei forestiere și prelucrării lemnului; sănătății și asigurărilor sociale; agriculturii; construcțiilor de mașini grele și agricole.

Mica publicitate

VINZĂRI-CUMPĂRĂRI

- Vînd Dacia 1100 — tampo-nată, Sibiu, str. V. Aaron 11, după-amiază. (1082)
- Vînd casă în Sibiu — compusă din: trei camere, dependințe (gaze), garaj, bucătărie vară, magazie, grădina. Telefon 137 81. (972)
- Cumpăr urgent „Magnezium Verla” — pastile, Telefon 2 03 67, după ora 16. (1108)
- Cumpăr urgent drujbă. Sibiu, telefon 2 47 91, după ora 16. (1077)

ANUNȚURI FAMILIALE

- Cenaclul compozitorilor sibiieni urează compozitorului, dirijorului și profesorului GHEORGHE ȘOIMA, cu ocazia împlinirii vîrstei de 70 ani — multă sănătate, prosperitate și forță de muncă — pentru a crea noi lucrări muzicale, în fofotul tuturor. (1086)
- Cu ocazia împlinirii vîrstei de 70 ani — soția — Ana, fiica — Mia, ginerele — Horia și nepoțelul — Florin îi urează lui IOAN CATARAMĂ, din Șura Mare — multă sănătate, fericire și un călduros „La mulți ani!” (1083)

Cu ocazia aniversării a 26 ani de căsătorie și 50 de ani de viață a mamei — copiii, nurorele, ginerele și nepoții urează dragilor lor SILVIA și IOAN BANCUI, din So-roștin — sănătate și „La mulți ani!” (1052)

La aniversarea celor 25 de ani de căsătorie — mama, fiul, nora urează celor dragi — COSTEL și ANUȚA STĂNOIU — mulți ani fericii!

Cu ocazia aniversării zilei de naștere — soțul și copiii — Elena, Nelu, Ghiță, Petrică și Nicolae, urează dragei lor ELISABETA PIȘU din Cristian — multă sănătate, viață lungă și fericită. (1043)

Se împlinește un an de lacrimi și durere lăsate de cel ce a fost

ING. MANIU GHEORGHE-FLORIAN

Îți vom păstra neștearsă amintirea.

Soția și copiii (1018)

Anunțăm cu nemărginită durere că în 14 februarie se împlinesc doi ani de la în-cetarea din viață a bunei și iubitei noastre soră, cum-nată și nașă

TRAJANA BANEA

Vei rămîne veșnic în inimile noastre

Pia și Ionel (1088)

Familia Brătuianu Mihai și Iulia transmit sincere condoleanțe familiei Nagy Ștefan, pentru decesul celei care a fost o bună soție și mamă

Prof. NAGY MARGARETA (1093)

Transmitem pe această cale tovarășului Nagy Ștefan, sincere condoleanțe și sîntem alături de dînsul la marea durere pricinuită de decesul soției sale

Prof. MARGARETA NAGY
Colectivul de muncă (1114)

Colectivul de muncă de la Grupul școlar I.P.A. Sibiu își exprimă profundul regret pentru încetarea prematură din viață a kolegei lor

Prof. NAGY MARGARETA

Transmite sincere condoleanțe familiei. (1112)

Familia îndurerată anunță moartea fulgerătoare a iubitului lor

MIHAI ALEXANDRU

— 66 ani — pensionar C.F.R.

Înmormîntarea are loc azi, 13 februarie 1981, ora 11, din Sibiu, str. Băicoi, nr. 5. (1110)

Cu adîncă și nemărginită durere mama și sora anunță moartea fulgerătoare a celui care a fost

ȘTEFAN DUCA (Belle)

— 42 ani —

Înmormîntarea are loc azi, 13 februarie 1981, ora 12, din Cîmpul central Sibiu. (1105)

Locatarii din str. Xenopol nr. 17 Sibiu sînt alături de familia îndurerată de pierderea fulgerătoare a celui care a fost

ȘTEFAN DUCA (Fănel) (1092)

Mulțumesc rudelor, prietenilor, colegilor de muncă și vecinilor — care prin prezență și flori au fost alături de mine la marea durere pricinuită de decesul scumpului meu soț

NICU BRENCIU
— 41 ani — (1087)